
Compte-rendu	du	Conseil	d’école	
École	Primaire	de	Hirtzbach	

Mardi	25	juin	2024	
	
	

	

PRESENTES	:	
• Enseignantes	:		
Mme	Lehry,	Mme	Philippe,	Mme	Reichlin,	Mme	Wira	
• Représentantes	des	parents	d’élèves	:		
Mme	Brodahg,	Mme	Fellmann,	Mme	Mignot,	Mme	Tsara,	Mme	Schmitt	(suppléante)	
• Adjoint	au	maire	pour	représenter	la	commune	:		
Mme	Bigler	Josiane	
ABSENTES	EXCUSEES	:	
• Inspectrice	de	l’Éducation	Nationale	:	Mme	Troadec	
• Enseignante	:	Mme	Fontaine	Émilie	
• Parent	d’élèves	:	Mme	Lamisé	

	
	

	

1. Rentrée	2024	:	Lundi	2	septembre	2024	
Classes	:		
Les	 niveaux	 de	 moyenne	 section	 et	 de	 CE1	 seront	
partagés	en	deux	pour	former	 les	classes	PS/MS,	MS/GS,	
CP/CE1	 et	 CE1/CE2.	 La	 date	 de	 naissance	 sert	 de	 base	
pour	 la	 répartition	mais	 des	 ajustements	 sont	 faits	 pour	
équilibrer	 les	 classes	 et	 avoir	 une	 homogénéité	 scolaire	
des	groupes	formés.	
Tous	 les	 élèves	 de	moyenne	 section	 travailleront	 dans	 la	
classe	de	PS/MS	l’après-midi.		
A	ce	jour,	les	classes	de	maternelle	compteront	20	élèves	
chacune	 et	 les	 classes	 élémentaires,	 23	 (CP/CE1),	 25	
(CE1/CE2)	et	31	élèves	(CM1/CM2).	

Equipe	pédagogique	:	
Mme	Fontaine	quitte	l’école	pour	occuper	un	poste	de	coordinatrice	des	territoires	éducatifs	ruraux.		
Nous	ne	connaissons	pas	à	ce	jour	la	personne	qui	occupera	son	poste.	
Une	demande	a	été	faite	pour	que	Mme	Stoltz	continue	d’assurer	le	complément	de	direction.	
Mme	 Wira	 continuera	 de	 travailler	 à	 temps	 partiel.	 L’organisation	 est	 la	 même	 que	 cette	 année	avec	 une	
nouvelle	enseignante	présente	le	vendredi.	
	
	

2. Vie	scolaire	
Bulletins	 dématérialisés	:	 Ils	 seront	 accessibles	 en	 ligne	 le	 vendredi	 28	 juin.	 Les	 parents	 doivent	 faire	 la	
démarche	de	signer	en	ligne	pour	confirmer	qu’ils	ont	pris	connaissance	du	document.		
Bilan	de	la	communication	par	Klassly	:		
Les	dernières	mises	 à	 jour	 permettant	 d’accéder	 aux	 anciennes	publications,	 nous	 ne	modifierons	 pas	 les	
modalités	d’abonnement	à	la	plate-forme.	
	

Bilan	des	projets	de	classe	:	
Ø 	Maternelle	-	Projet	:	les	«	4	éléments	»	:	Les	élèves	ont	travaillé	sur	ce	thème	tout	au	long	de	l’année.	Pour	
les	 thèmes	 de	 l’eau	 et	 du	 feu,	 les	 pompiers	 interviendront	 début	 juillet	 pour	 une	 présentation	 de	 leur	
intervention	en	cas	d’incendie.	
Ø Classe	CM	–	«	Naturelle	ma	rivière	»	:	Les	élèves	ont	bénéficié	de	4	journées	d’animation	en	classe	et	sur	le	
terrain	(au	bord	de	la	rivière)	pour	identifier	les	composantes	biologiques	des	milieux	étudiés	et	les	impacts	des	
humains	sur	leur	environnement.		
Pour	 finaliser	 et	 valoriser	 le	 travail	 réalisé,	 les	 élèves	 réalisent	 des	 panneaux.	 Ils	 seront	 exposés	 à	 la	
médiathèque	de	Ferrette	tout	le	mois	de	juillet.		
Le	financement	de	l’action	est	assuré	par	l’agence	de	l’eau	Rhin	Meuse	et	la	région	Grand	Est.	

Effectifs	prévus	:	rentrée	2024	
Classes	

maternelles	
Classes		

élémentaires	

	
PS	
MS	
GS	

	
12	
12	
16	

CP	
CE1	
CE2	
CM1	
CM2	

19	
15	
14	
19		
12	

40	élèves		
en	maternelle	

68	élèves		
en	élémentaire	

119	élèves	au	total	
	



Ø Classes	de	cycle	2	 -	Concert	scolaire	au	théâtre	de	 la	Sinne:	 Les	élèves	ont	assisté	au	concert	scolaire	«	La	
boite	à	joujoux	»	de	Claude	Debussy	présenté	le	vendredi	17	mai	par	l’orchestre	symphonique	de	Mulhouse.	Il	
s’agit	d’une	présentation	offerte	par	l’orchestre	symphonique	aux	élèves	du	secteur	pour	leur	faire	découvrir	les	
instruments	de	l’orchestre	et	une	œuvre	classique.		
Le	bus	a	été	financé	par	la	coopérative	scolaire	(230€).		
Ø Classes	 maternelles	 et	 cycles	 2	-	 Les	 3	 chardons	:	 Les	 élèves	 ont	 assisté	 au	 spectacle	 «	Patapoum	 et	
Célestine»	 présenté	 par	 la	 «	compagnie	 des	 3	 chardons	»	 le	 lundi	 3	 juin.	 Le	 coût	 du	 spectacle	 a	 été	 pris	 en	
charge	l’association	les	Wagg’Hirtz	(450	€).	
Ø Sorties	de	fin	d’année	:	
• Les	classes	maternelles	se	sont	rendues	à	«	Natur0parc	»	à	Hunawihr.		
La	 sortie	a	été	 financée	par	 la	 coopérative	 scolaire	pour	 les	entrées	 (500€)	et	 la	 commune	pour	 le	 transport	
(595€).	
• Les	classes	élémentaires	se	rendront	au	cinéma	d’Altkirch	pour	voir	le	film	«	Vice-Versa	2	»	le	matin	puis	à	la	
médiathèque	 l’après-midi.	 Le	 déplacement	 se	 fera	 à	 pied.	 Les	 entrées	 au	 cinéma	 seront	 financées	 par	 la	
coopérative	scolaire	(281	€)	
	

Projets																																																																																																																																																																																											
Classe	de	CM2	:	Dans	le	cadre	de	l’opération	"Un	livre	pour	les	vacances",	un	livre,	du	patrimoine	littéraire,	est	
offert	aux	élèves	de	CM2	par	le	ministère	de	l’Education	Nationale,	pour	renforcer	le	goût	et	la	pratique	de	la	
lecture.	
Natation	2024/2025	:	9	séances	de	natation	se	dérouleront	les	jeudis	après-midi	du	3	octobre	au	12	décembre	
2024	à	 la	piscine	de	Tagolsheim.	Le	niveau	attendu	à	 la	fin	du	CM2	est	 le	«	savoir	nager	».	Tous	 les	élèves	de	
CM1/CM2	n’ayant	pas	atteint	ce	niveau,	ils	continueront	à	bénéficier	des	séances	de	natation.	Les	élèves	de	CE1	
(y	compris	les	élèves	qui	sont	avec	les	CP),	CE2	et	CM1/CM2	iront	à	la	piscine.	
Mme	 Hell	 continuera	 à	 prendre	 en	 charge	 un	 groupe.	 Un	 appel	 a	 été	 lancé	 pour	 renforcer	 l’équipe	
d’encadrement	avec,	au	moins,	un	nouvel	intervenant.	Les	volontaires	devront	suivre	une	journée	complète	de	
formation	pour	obtenir	l’agrément.	Elle	se	déroulera	le	vendredi	13	septembre	à	la	piscine	de	Tagolsheim	ou	le	
jeudi	12	septembre	à	Ferrette	de	8h30	à	midi	et	de	13h30	à	16h.	

Aménagement	du	bureau	de	l’ancienne	mairie	pour	la	rentrée	:	Les	enseignantes	investiront	cet	espace	à	partir	
de	la	prochaine	rentrée.		

Points	de	vigilance		

Ø Certains	parents	fument	en	attendant	leur	enfant	à	la	sortie	de	l’école	alors	que	les	enfants	sont	dans	la	cour	
de	récréation.	Ceci	génère	deux	problèmes	:	 la	 fumée	arrive	dans	 la	cour	alors	que	 les	enfants	y	 jouent	;	des	
mégots	de	cigarettes	sont	retrouvés	dans	la	cour	par	les	enfants.	Certains	les	ramassent,	les	mettent	dans	leur	
poche,	 dans	 la	 bouche	 pour	 faire	 semblant	 de	 fumer.	 Une	 demande	 a	 été	 faite	 à	 la	mairie	 pour	 rendre	 les	
abords	de	l’école	«	zone	non	fumeurs	».		
Ø Il	est	arrivé	que	des	parents	prennent	en	photo	des	enfants	alors	qu’ils	sont	dans	la	cour.	Pour	rappel,	ceci	est	
interdit	pour	respecter	le	droit	à	l’image	des	enfants.	
Ø La	vitesse	excessive	de	circulation	au	dépose-minute	à	l’école	élémentaire	a	été	évoquée.	Pour	la	sécurité	des	
enfants,	il	convient	de	circuler	au	pas	dans	cette	zone.		
Par	ailleurs,	cette	zone	n’est	pas	une	zone	d’attente	de	l’enfant	lors	de	la	sortie	des	classes.	Il	convient	donc	de	
stationner	et	de	se	rendre	dans	la	zone	quand	l’enfant	est	déjà	sorti.	
De	même,	lorsque	l’enfant	est	déposé	à	l’école,	les	enfants	peuvent	sortir	de	la	voiture	même	s’ils	ne	sont	pas	
juste	devant	le	portail.	Ceci	évitera	qu’une	longue	file	de	voitures	se	forme.		
	

3. Sujet	des	parents	élus																																																																																																																																																																																				
Les	élèves	des	classes	élémentaires	ont	eu	ou	vont	recevoir	un	livret	sur	les	jeux	olympiques	accompagnés	
d’une	pièce	de	2	€	frappée	pour	l’occasion.																																																																																																																																																							
Des	réponses	aux	questions	des	parents	ont	été	apportées	dans	les	sujets	évoqués	au	cours	de	la	réunion.	

La	rédactrice	du	rapport	–	Nathalie	Philippe	–	Directrice	de	l'école	primaire.	


